

一年前洒的融雪剂 毒死70多岁法桐

专家呼吁,千万别将含有融雪剂的残雪堆在树下

时间:6日早上
地点:雨花路

中华门外的雨花路虽然不长,但也是南京有名的“绿色走廊”之一。这里的法国梧桐大多是上世纪二三十年代雨花路拓宽时就种下的。最近,这条路上最壮最老的一株法桐“去世”了。令人意外的是,园林专家查证后发现,凶手竟然是2008年年初那场大雪时使用的融雪剂。这些工业盐花了一年多的时间,将一棵枝繁叶茂的大树悄悄“毒”死。

大树倾倒砸破店招

5月6日清晨,老陆像平常一样,去店里开门做生意。他在雨花路95号开了家小小的五金店。来到店门口,老陆吓出一身冷汗:门口那株几十米高的法桐倒了。歪歪斜斜地靠在路边这排房子上,隔壁96号的店招已被砸烂,屋顶上有些瓦也坏了。

昨天,记者在现场看到,大树上很多枝条已经锯掉,但仍然可以看出它的“威风”:需要二三十米高,树干很粗,至少需要两个人手拉手才合抱得过来,附近居民用皮尺量了一下,胸径2.51米。“这可是整条路上长得最壮的一棵树。有70多年历史了。”因为树太大,没法大刀阔斧地处理。绿化工人只能从顶端锯下一小截树干,用绳子绑牢之后,动用吊车吊走,然后再动手锯第二段。

“昨天就锯了一整天,拖走满满一车。”秦淮区市政设施综合养护管理所负责人杨文斌告诉记者,5月6日早上接到居民反映,他们派来绿化工人,不过进展实在快不起来。

融雪剂烧烂了树根

这几天没什么大风,一株大树怎么会突然倒下?

园林专家现场查看后发现,树的根系全都烂掉,“没想到,它早就不行了。”杨文斌说,凶手是去年年初大雪时使用的融雪剂,因为这棵法桐旁边有个窨井。从雨花立交扫下来的积雪,就堆在大树旁,足有一人多高。

记者了解到,当时使用的融雪剂主要就是氯盐。雪化了后没



市政人员正在清理被毒死的法桐 快报记者 赵杰 摄

多久,市区部分绿化带里的冬青、小叶黄杨就出现了变黄、枯萎的现象,香樟也有不少叶片发黄。“这棵大树很壮实,不像灌木一下子就会被烧死。但氯盐随着融雪剂渗透到土里,整个土壤环境全给污染了,再通过根慢慢吸收到体内。”专家介绍,时间久了,直接与被污染土壤接触的根系最先被毒死,但大树靠自身营养还能支撑一段时间,因此,有很长一段时间,从外表都看不出来,其实里面早就病入膏肓了。

专家介绍,去年融雪剂对植物的影响还没结束,也许会有好几年,甚至更长。据了解,盐在土壤中降解的最长时间可达15年。去年大雪过后,园林部门已经在市区主干道旁的绿岛里设点监测,对一些污染严重路段的土壤进行深层换土。但像雨花路法桐这样的零散“受害者”,一定还有。有关专家呼吁,今后再遇上大雪,千万别再将含有融雪剂的残雪堆在树下。

希望再补种一株法桐

“去年大雪后,这棵树还长得很茂盛。就是叶片好像比以前小了些。”85岁的吴奶奶从小就住在雨花路旁。她对路旁的这些法桐,感情很深。

吴奶奶告诉记者,原先,雨花路一带因为全是米店,因此叫米行大街。到了上世纪二三十年代,才改叫雨花路。这些法桐和雨花路的岁数差不多大。她记得,在她十一二岁的时候,路旁就种下了这些树。死掉的这株,是里面长得最好的,“一到夏天,我们都喜欢搬个椅子在树下乘凉。大中午的,坐在底下都不觉得热。”吴奶奶说,印象中,70多年来,它都没生过病。不过,今年春天就明显不太对劲了,发芽很晚,叶子也变得稀稀落落的。但谁也没想到,它就这样死了。“不能在这地方,还给我们补种一棵法国梧桐。”

快报记者 孙兰兰

渣土车抢时间 将行人卷进车肚

时间:昨晚6点多
地点:水西门大街与云锦路路口

快报讯(记者 孙玉春)昨晚6点多,一辆渣土车在水西门大街与云锦路路口转弯时,由于司机想抢在红灯亮起之前通过,疏于观察,将一名从斑马线过马路的女孩刮倒并摔倒在车肚内,差一点就直接轧到了女孩身上。

昨晚6点40分,记者赶到事发现场,此时肇事的渣土车仍停在现场,女孩刚刚被医护人员抬出来送往医院。一位目击者称,当时这辆渣土车从水西门大街左拐上云锦路,恰好一名20岁左右的女孩在斑马线上直行过马路,当时车辆左侧就把女孩刮倒,并顺势带到了车肚内。“只差一点点,大约也就是20厘米,女孩就被渣土车后轮轧到了!”

据另一位目击者称,当时这辆渣土车左拐时速度不算太快,恰好此时另外一辆轿车从旁边经过,轿车司机猛按喇叭,并伸手在车体上猛拍,示意司机停车,渣土车司机这才将车停住,恰好女孩就躺在了车肚内,但是前后轮都没有直接轧到。不过女孩还是受了伤,腿上全是血,人整个蜷缩在车肚内,不停喊叫着。“后来120赶到时,将女孩慢慢抬了出来,女孩还在一个劲喊,估计是吓坏了!”

据周围群众称,云锦路附近有工地,昨天的渣土车特别多,几乎是一辆接一辆,行人经过确实比较危险。随即记者找到了这辆渣土车的司机,该男子称,自己当时经过时绿灯只剩下一两秒了,他准备抢过去的,当时他只注意对面的车子了,没有发现在车子左侧还有行人。“算是万幸吧,要是轧到人,那就惨了!”

昨晚,记者了解到,女孩左腿骨折,手也受了伤,目前正在医院救治。

(张先生爆料奖50元)



小女孩被卷进车肚 快报记者 唐伟超 摄

见警车为啥就跑? 原是车内藏有毒品

时间:昨天凌晨
地点:红土桥

快报讯(记者 顾元森)昨天凌晨近1点,一名年轻男子驾驶一辆咖啡色奥拓轿车,看到警车就想跑,这名男子的诡异行为引起了民警的注意。民警将其截住后,竟在车内发现了毒品。

当时,这辆车驶至红土桥附近停下,但驾驶员看到巡逻民警后,神色紧张,他迅速发动车辆驶离,民警感觉不对劲,于是不动声色,悄悄地跟着这辆车的后面,当车辆从红土桥开到了秦淮区仙鹤街的时候,警

车赶上前去将其拦下,这名男子见到民警,脸色大变。民警让男子下车,然后进行搜查,结果在男子身上搜出一个黑色的小铁盒子,民警打开盒子一看,里面装有六小袋子的白色粉末,约10多克,经过调查询问,民警证实这些白色粉末是冰毒。民警立即调来二辆警车增援,并对男子的车辆进行了暂扣,将该男子带回朝天宫派出所作进一步处理。

据该男子交代,他通过朋友帮忙购买了这些冰毒,准备回家吸食,不曾想在回家的路上栽在了民警的手里。

(吴先生爆料奖50元)

电话费为啥多了? 原是邻居盗打充Q币

通讯员 江检 快报记者 吴杰 发自江宁区检察院

几个月的时间里,多户人家都发现电话费不对劲,比平时多了不少。细查才发现,这些话费的流向,都集中到一个QQ号码,被用来充了Q币。经查,警方揪出了盗打邻居电话,为自己充Q币4000多元的犯罪嫌疑人。近日,此人被江宁区检察院批准逮捕。

方军(化名)曾经是一个电信部门的零时工,专门上门为客户接电话线、装电话。但是干了没多久,便辞职不干了。之后,方军开始沉迷于网络游戏。渐渐地,方军发现口袋里的钱不够用,因为充Q币

只需拨打电话就能完成,他便打起了邻居家的主意。以前在电信部门工作时,他学到了技术,家里还留着相关的工具。他趁晚上没人的时候,在邻居户外电话线上动了手脚,拨打168电话给自己的QQ号码充Q币,而且盗打电话的时候,邻居家的电话还能正常使用,所以并没有人发觉。

从去年8月开始至今年2月,方军用这样的方法盗打多名邻居家的电话,给自己充Q币4000多元。一些邻居发现话费异常,查询得知,是通过电话充Q币了。警方接到报案后,从被充值的QQ入手调查,很快从QQ资料上得到线索,将方军抓获。

上接 B1 版

求助快报 愿便宜出售草鸡蛋

“老百姓买蛋是帮我救急啊,我愿意把最大的优惠给他们。”昨天下午,王金美在养殖场望着工人刚刚捡回的一万枚新生蛋,脸上勉强挤出了一丝笑容。王金美郑重承诺:“我的草鸡蛋都是放心蛋!”她还发出了邀请,“有兴趣的市民,可以来养殖场看看草鸡在大自然里的生长条件,绝对都是正宗的散养鸡。”六合龙袍镇农业服务中心的戴主任告诉记者,养殖场一带原本都是湿地,生态环境非常好,草鸡是采用特有的天然放养方式饲养,不是吃人工饲料,而吃杂粮、杂草、虫

子,绿色环保,非常有营养价值。他还透露,目前草鸡已经向农林局申报了南京市无公害绿色食品,“老百姓可以放心食用!”

这些天,王金美和工人们正在加紧做选蛋的工作。记者在储藏间看到,两名工人正拿着照蛋器认真识别鸡蛋的好坏,以防时间留存久的鸡蛋变质,“我们宁可自己损失,也不会卖质量不好的蛋,一定把最新鲜的蛋卖给市民。”

您愿意献爱心采购草鸡蛋么?您有什么好的办法帮助王金美吗?请拨打96060、13770596060告诉我们。您也可以与王金美直接联系:13776677009。

快报记者 王凡 钟晓敏

中央商场温馨母亲节特别献礼

5月的康乃馨开得特别美,中央商场母亲节的活动也是充满了温馨。5月8日至10日,中央商场推出温馨母亲节特别献礼活动。期间,男女装/男女鞋/皮具/儿童用品/床上用品5-7折。5月10日当天持VIP卡购节日商品双倍积分。

第一中庭美丽芳丝美丽呈现,购满680元送飞利浦

电吹风或两用包+旅行三件套,满980元送拉杆箱或飞利浦卷发棒+168元商品+旅行四件套,满1280元送“喜利”票价+日用防晒液+旅行四件套,会员双倍积分;一楼鞋包皮具累计满700元送毛巾礼盒三件套;二楼G2000春装购两件7折,购三件5折,夏装购两件8折,购三件7折;ZUKKA满198

元减50元;H&T春装6.5折,夏装8折;三楼楼女装购物单张发票满300元以上送精美礼品一份(芭比包+保鲜盒);五楼新百伦全部货品5折,lee部分货品7折。双休日购手机即送可乐一扎。在这个花开的日子,母亲的节日,别忘了给您的妈妈送上一份好礼,送上一句祝福。

李伟

收视新主张 互动电视来帮忙

“五一”小长假,前往广电营业厅办理数字电视业务的用户发现,五月份装互动电视很合算:新开户、新整转和购买时选择互动机顶盒的用户,都可以获得价值100元的礼品券(购物券或手机充值卡),购买互动机顶盒还送第二重大礼100元互动节目点播费。同时,5月1日至8日,广电营业厅还举行互动用户现场大抽奖活动,办理互动电视的用户均可参与,100%中奖机会赢取幸运礼品。如此算来,

装互动电视比买一台普通机顶盒(460元)还要便宜。

与普通数字电视不同,互动电视向电视用户提出了“我的电视我做主”的收视新主张。它支持即时点播,海量影视剧、综艺、新闻、体育节目都可以在互动电视中点播收看,这样观众就可以自由选择喜欢的节目,随点随播,还不会受到广告的干扰。笔者特意做了个试验:平时在普通电视频道中看两集电视剧,加上广告插播时间,通常要耗上超过两

个小时,而在互动电视中点播的话,两个小时至少能看三集以上剧情,不仅大大节省了时间,而且因为没有广告,收视感受也是完全不一样的。

互动电视还有个好处,就是可以回看错过的节目。像中央台几个重要频道72小时的节目,都可以在“频道回看”中随时回看;而错过的热门影视剧,更是可以随时点播补看。比如最近比较热门的《我的青春谁做主》、《潜伏》等等。

新百馨悦母亲节 惠礼馨动五月天

因为有了母亲节,整个五月都温情洋溢起来。新百“念亲恩 爱无疆”节日礼单真心呈献:5月8-10日,春装全面减至5折起,夏装缤纷热卖满1985折,lee部分货品7折。双休日购手机即送可乐一扎。在这个花开的日子,母亲的节日,别忘了给您的妈妈送上一份好礼,送上一句祝福。

寸草争报三春晖,“1元钱”扮靓妈妈:5月10日母亲节当天,当日购服饰类商品累计满580元,只需加1元钱即可惊喜换购扮靓母亲超值商品。(当日限额600名,先到先得,领完即止。每人限领一次)母亲节来临之际,新百化妆品、钟表首饰、精品家电纷纷准备了独家精彩活动。1F化妆品:5/9-5/10,全面惠卖基础再满400元送价值78元许氏洋参参茶礼盒一份。“最懂妈妈心”母亲节特惠总动员!2F特惠空间:圣媛女装全场精选货品1-5折。3F惠卖场:斯尔丽女装1-3折。魅力妈咪好煮艺 魔法厨

房烹饪秀:菲姐、OQO、KND、艾美龙、豪斯顿等国际精品厨具、锅具劲爆促销,亲子时尚课堂欢乐开讲,缤纷展演美味无限!(活动地点:8F多功能厅)大爱无疆,来自江苏的问候——纪念5.12汶川地震一周年“广场公益活动即将揭幕。5月8-9日,江苏广电直播车现场采集江苏人民对四川灾区人民的问候;5月10日,大型直播活动“来自江苏的问候”将在正洪街新百广场真情登场,敬请关注!

具与人的和谐画面,;“多喜爱杯儿童书画大赛”更是吸引了三百余名小朋友前往月星家居参与。另据介绍,月星家居对家具市场的回暖一直持有信心,截至5月3日南京月星逸仙桥店完成的销量,比去年同期增长50%。同时,去年8月开业的月星家居卡子门店也取得了骄人的销售业绩,两家店在南京家具市场中的份额进一步提升保持南京地区的领先地位。

五一销售井喷 月星促销持续至母亲节

2000立减800元现金的基础上,每天每店抽出一名幸运大奖,奖5000元现金。富兰帝斯、C&C、伊兰格斯、帷特思、凯奇、沃克、柚木、玫瑰金、和木居、尊贵、欧林斯、华伦迪高……等品牌母亲节,凡是活动期间办理会员卡,并消费积分的顾客,还可以获得精美而实用的家居物品。这个双休日,月星家居南京两家店将延续五一活动——满2000元最高送5000元。在满

昨日,月星家居宣布,考虑到许多市民由于出游或其他原因没有得到五一假期的实惠,月星家居决定将促销活动延续至5月10日,以满足假期返城客流的购物需求。5月10日,恰逢母亲节,凡是活动期间办理会员卡,并消费积分的顾客,还可以获得精美而实用的家居物品。这个双休日,月星家居南京两家店将延续五一活动——满2000元最高送5000元。在满